
 

第２１０回幹事会議事要旨 

 

日 時 平成２７年３月２７日（金）１３：３０～１７：０５ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）井野瀬 久美恵、花木 啓祐 

（第一部）小森田 秋夫、杉田 敦、小松 久男、恒吉 僚子 

（第二部）長野 哲雄、大政 謙次、福田 裕穂 

（第三部）相原 博昭、土井 美和子、大野 英男、川合 眞紀 

 

（事務局長）田口 和也 

（事務局次長）山田 淳 

（課長等）吉住 啓作、檀原 均、中澤 貴生、盛田 謙二、佐藤 正一 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 
(1) 東日本大震災復興支援委員会運営要綱の一部改正（新規設置 1件）及び小委員

会委員（1小委員会）を決定した。 

○新規設置 

・東日本大震災復興支援委員会 原子力発電所事故に伴う健康影響評価と国民の

健康管理並びに医療のあり方検討分科会 原子力発電所事故被災住民の「二重

の地位」を考える小委員会 

(2) フューチャー・アースの推進に関する委員会運営要綱の一部改正（新規設置 1

件）を決定した。 

○新規設置 

・フューチャー・アースの推進に関する委員会 持続可能な発展のための教育と

人材育成の推進分科会 

(3) 学術振興の観点から国立大学の教育研究と国による支援のあり方を考える検

討委員会運営要綱の一部改正（庶務の変更）及び委員を決定した。 

(4) 第二部生命科学における公的研究資金のあり方検討分科会を設置することを

決定した。 

(5) 分野別委員会運営要綱の一部改正（新規設置 3件、所属委員会の追加 1件、名

称、審議事項及び定数の変更 1件、名称及び審議事項の変更 1件、審議事項及び

定数の変更 1 件）及び委員会等委員（1 委員会、15 分科会、8 小委員会）を決定

した。 
〇新規設置 

・地域研究委員会 地域学分科会 市民地域学課題検討小委員会 

・地球惑星科学委員会 地球・惑星圏分科会 地球観測の将来構想に関する検討小

委員会 

・総合工学委員会 エネルギーと科学技術に関する分科会 エネルギーガバナンス

小委員会 



 
○所属委員会の追加 

・経営学委員会・総合工学委員会合同 サービス学分科会 

〇名称、審議事項及び定数の変更 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同 工学システムに関する安全・安心・リ

スク検討分科会 車の自動運転検討小委員会 

○名称及び審議事項の変更 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同 工学システムに関する安全・安心・リ

スク検討分科会 安全目標の検討小委員会 
○審議事項及び定数の変更 

・総合工学委員会・機械工学委員会合同 工学システムに関する安全・安心・リ

スク検討分科会 老朽および遺棄化学兵器の廃棄に係るリスク評価とリスク管

理に関する検討小委員会 
(6) 提言「神宮外苑の環境と新国立競技場の調和に関する提言」について、環境学

委員会都市と自然と環境分科会の石川委員長より説明があり、審議の結果、保留

とした。 

(7) 平成 27 年度代表派遣実施計画の追加、変更及び会議派遣者を決定した。 

(8) フューチャー・アース 5か国連携分散型国際本部事務局会合に連携会員を派遣

することを決定した。 

(9) 第 15 回アジア学術会議年次会合（15th Science Council of Asia Conference）

への会員等の派遣及び外国人を招聘することを決定した。 

(10) 「日本学術会議分野別委員会及び分科会等について」の一部を改正することを

決定した。 

(11) 11 件のシンポジウム等の開催及び 6件の国内会議の後援を決定した。 

３ その他事項として、今後の幹事会の開催日程について確認が行われた。 

４ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 東日本大震災復興支援委員会分科会における小委員会委員（1小委員会）を決

定した。 

(2) 国際委員会における分科会委員（特任連携会員）（1分科会）を決定した。 

(3) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）（10 分科会）及び小委員

会委員（8小委員会）を決定した。 

特段の事情を考慮し、以下の分科会に、複数名の特任連携会員が任命された。 

・農学委員会・食料科学委員会合同 IUSS 分科会 

・農学委員会 土壌科学分科会 

・農学委員会・食料科学委員会合同 PSA 分科会 

・臨床医学委員会 移植・再生医療分科会 

・臨床医学委員会 手術データの全国登録と解析に関わる分科会 

・数理科学委員会 数学教育分科会 

(4) 国際業務に参画するための特任連携会員の任命を決定した。 

(5) 外部委員候補者を推薦することを決定した。 

６ 非公開その他事項として、第 169 回総会の次第及び報告事項等について確認を行っ

た。また、科学と社会委員会年次報告等検討分科会の井野瀬委員長から第 22 期 3 年

目の外部評価について報告があった。 


